Solucién guia al ejercicio sobre Estimacion EE2

Considera el siguiente Modelo de Ecuaciones Simultédneas

yie = Brayae + 1171 + UL
Yar = Payir + V22Tar + V23Tt + U
donde y1,y2 son variables enddgenas, y x1,x2 v x3 son las variables exdgenas independientes de los

términos de error wuys, ug;. Los errores estructurales satisfacen u; ~ iid(0, 012) , E(ujpug) = o192 Vit
y E(uipugs) = 0Vt # s.

Dada la siguiente informaciéon muestral de productos cruzados de las variables del modelo utilizando
36 observaciones,

Y1 Y2 I T2 | T3
y1 | 100 0 10 0 |-10
Y2 0 100 | -10 | -10 | O
xzy | 10 | -10 | 10 0 0
9 0 -10 0 10 0
x3 | -10 0 0 0 10

1. Estima la Forma Reducida del Modelo por MCO. ;Ganarias en algo si estimas por MCG?

;Por qué?.
Las estimaciones MCO de los coeficientes de la primera ecuacién son: (1, 0, -1) tal que la
ecuacion estimada quedaria:

Y1t = T1¢ — Tt
Las estimaciones MCO de los coeficientes de la primera ecuacién son: (-1,-1, 0) tal que la
ecuacion estimada quedaria:

U1t = —T1t — Tt
No se ganaria nada estimando por MCG porque es un sistema de ecuaciones aparentemente
no relacionadas con los mismos valores de las variables explicativas para cada ecuacién. En

este caso MCO=MCQG.

2. Obtén una estimacion de las matrices de varianzas y covarianzas de los coeficientes de la
Forma Reducida. Contrasta la significatividad de estos coeficientes.

La estimacién de la matriz de varianzas y covarianzas de los coeficientes de la forma reducida
de ambas ecuaciones coinciden y es la siguiente:
- 0,1 0 0
V(rMe0) =63(X'X)"' =2,22| 0 0,1 0 j=1,2
0 0 0,1
Utilizando un estadistico t de significatividad individual concluimos:

Para la primera ecuacién son variables significativas x1 y x3 al 5% de significacién , es decir
sus coeficientes son significativamente distintos de cero, no siendo significativa la variable x».

Para la segunda ecuacion son variables significativas x1 y x2 al 5% de significacion , es decir
sus coeficientes son significativamente distintos de cero, no siendo significativa la variable x3.



. Estima cada una de las ecuaciones estructurales por un método de Informacién Limitada (MCI
y/o MC2E). ;Qué ocurre si estimas la primera ecuacién por MCI? ;Y la segunda?

Las estimaciones de los coeficientes de la primera ecuacién estructural por MC2E son (0, 1)
y los de la segunda ecuacién estructural por MC2E son (—1,—1,0). Estas ultimas coinciden
con MCI ya que la ecuacién esta exactamente identificada. Si estimamos la primera ecuacién
al estar sobreidentificada obtenemos por MCI varias estimaciones distintas para un mismo
coeficiente, ya que no imponemos las restricciones no lineales en los coeficientes de la forma
reducida al estimar por MCO estos.

. Contrasta la hipétesis nula Hy : 812 = 0. ;Implica esta hipétesis que el modelo sea recursivo?

Utilizando un estadistico t de significatividad individual usando las realizaciones del estimador

—

de [12 por MC2E, Blg = 0 y una estimacién de la varianza de 3127 var(Blg), obtenemos

t=—2L_ —0.

var(Bi2)
Dado que ese valor muestral del estadistico es menor que 1,96 que es el valor critico en la
N(0,1) al 5% de significacién, no se rechaza la Hy : 12 = 0.

No, para que sea recursivo el modelo ademés o712 = 0.

. Contrasta la hipétesis nula Hg : 92 = 0,723 = 0. ;Qué implica esa hipdtesis en cuanto a la
identificacién de los pardmetros de las ecuaciones estructurales?

Para realizar este contraste como es una hipotesis conjunta de dos restricciones, se necesita
utilizar el estadistico més general F de restricciones lineales. El valor muestral del estadistico
es F' = 3 que es menor que el valor critico X2(2)0,05 = 5,991, por lo que no se rechaza la
hipétesis nula al 5% de significacién.

Esta hipotesis implica que la primera ecuacién no estaria identificada.

. Utilizando la informaciéon muestral anterior, y las estimaciones previas de los coeficientes por
informacién limitada, estima los pardametros estructurales por MC3E. ;Qué se gana en este
caso?

En este caso coinciden las estimaciones MC2E con las de MC3E, pero esto no es algo que
necesariamente haya de ocurrir porque una ecuacién estd sobreidentificada. Se ganaria en
eficiencia asintotica.



